

ОТЗЫВ

об автореферате диссертационной работы Сироткина Владимира Александровича на тему: «Направления повышения экономической эффективности производства и переработки молока в сельскохозяйственных организациях Краснодарского края» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Хотя современное состояние молочнопродуктового подкомплекса России все еще характеризуется как достаточно сложное, но четко реализуемая стратегия импортозамещения, вынужденная экономическими санкциями США и ЕС и ответной реакцией России, открывает широкие перспективы для радикального изменения сложившегося положения в сфере производства и переработки молока, прежде всего на региональном уровне. Однако это требует разработки системы мер по повышению конкурентоспособности и эффективности производства молока и молочных продуктов на основе более полной реализации внутреннего потенциала молочнопродуктового подкомплекса и составляющих его субъектов хозяйствования на мезоуровне на основе более широкого использования научных достижений, ресурсосберегающих технологий, инноваций.

Разработка направлений реализации этой стратегии, как показывает анализ содержания автореферата, базируется на предложенном диссертантом понятийном и методическом обосновании эффективности аграрного производства, раскрывающих категорию эффективности во взаимосвязи со смежными экономическими категориями. Практическая реализация разработанных теоретико-методических основ исследования эффективности молочнопродуктового подкомплекса позволила автору на основе проведенного многофакторного корреляционнорегрессионного анализа выявить и систематизировать факторы, которые оказывают наиболее существенное влияние на экономическую эффективность функционирования сельскохозяйственных организаций Краснодарского края.

Анализ содержания автореферата показывает, что соискателем обоснованы пути повышения экономической эффективности молочного скотоводства через развитие вперед идущей интеграции, т.е. создание системы внутрихозяйственной переработки молока. Выполненная на основе метода имитационного моделирования комплексная оценка экономической эффективности и рискованности инвестиций в создание интегрированной структуры производства комбикормов также имеет высокую практическую значимость.

Однако в работе, как следует из анализа автореферата, имеются некоторые тривиальные и спорные положения. Так, предложенные автором направления повышения эффективности производства молока - интеграция животноводческих хозяйств с молокоперерабатывающими предприятиями и производство кормов являются традиционными для российской экономической литературы по агропромышленной интеграции. Конечно, использование многофакторного корреляционно-регрессионного анализа производственно-финансовых показателей 145 сельскохозяйственных организаций обеспечивает конкретизацию выводов автора в разработанной методике, но направления государственной поддержки деятельности сельхозтоваропроизводителей по повышению эффективности производства и переработки молока в сельскохозяйственных организациях Краснодарского края также остались вне поля зрения автора.

Однако, следует отметить, что указанные замечания не снижают общей положительной оценки работы, которая объективно следует из анализа содержания автореферата. По нашему мнению, диссертационное исследование Сироткина В.А. является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной народнохозяйственной задачи – разработка системы мер по повышению эффективности функционирования молочнопродуктового подкомплекса региона. Диссертационная работа Сироткина В.А. соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а соискатель достоин присуждения

ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории экономического факультета Южного федерального университета, заслуженный деятель науки РФ



О.С.Белокрылова

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, имя отчество: Белокрылова Ольга Спиридоновна

Почтовый адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 105/42

Телефон: 8(863)2505957

Адрес электронной почты: info@sfedu.ru

Наименование организации: ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Должность: профессор кафедры экономической теории

Одноразовая Белокрылова О.С. Верно

И.А. Косманова
зам. декана
экономического факультета

